

К. е. н. Аксьонова Л. О.

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара (Україна)

ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ РЕГІОНАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОГРАМ

Вітчизняна економіка повинна формуватися на основі нової індустріальної моделі задля виходу з переліку країн з сировинною економікою, тому вкрай необхідно обирати нові механізми та інструменти з обов'язковим врахуванням недоліків попередніх концепцій. Першочергове завдання Уряду і Національного банку України – це окреслення головних напрямів, які дозволять вийти на запланований рівень і знизять ризики, які негативно впливають на економічний розвиток. Тому сьогодні пошук та наукове обґрунтування джерел фінансування, як одного з головних чинників успішної реалізації інвестиційних програм не тільки своєчасне, але і потребує активної участі науковців, чії наукові розробки пов'язані з проблемами фінансового і банківського секторів економіки і дослідження яких якісно впливають на прийняття рішень урядовцями регіонального і галузевого рівнів, а особливо, на їх стратегічні і поточні рішення відносно інвестиційної політики.

Слід зауважити, що в процесі реалізації регіональної стратегії розвитку обов'язково необхідно комплексно враховувати специфічні особливості, які притаманні саме цьому регіону: аграрно-промислового комплексу та його економічної самостійності; якості матеріально-технічної бази та наявності відповідної інфраструктури; рівень кваліфікації трудових ресурсів; особливості природно-кліматичного комплексу тощо. Це пов'язано з тим, що регіони є невід'ємною складовою частиною державного господарського комплексу, тому рішення, щодо забезпечення виконання інвестиційних програм розвитку регіонів мають враховувати ці особливості в процесі реалізації стратегії регіонального розвитку.

Не зважаючи на те, що проблемам реалізації інвестиційних проектів приділяється багато уваги: з боку Уряду, місцевих органів влади, науковців і

фахівців державного і приватного секторів та засобів інформації, реалізація програм стратегії розвитку регіонів стосовно фінансування інвестиційних проектів стикається з цілим рядом невирішених питань і це значною мірою гальмує процес впровадження заходів соціально-економічного розвитку регіонів, які є ключовими принципами в системі стратегічного планування регіонів.

При пошуку і обґрунтуванні джерел фінансування особливої уваги потребує визначення фінансових інструментів забезпечення виконання інвестиційних програм для реалізації заходів по структурній модернізації регіональної економіки. Зважаючи на те, що головним джерелом фінансування капітальних інвестицій за дев'ять місяців 2018 року, як і на протязі останніх трьох років, залишаються власні кошти суб'єктів господарювання, за рахунок яких освоєно 73,2 відсотка капіталовкладень [1,2], це призводить до низки проблем при здійсненні інвестиційної діяльності та реалізації регіональних інвестиційних програм. Тому є потреба в використанні зовнішнього фінансування в процесі реалізації стратегії регіонального розвитку та пошуку нових фінансових інструментів: державно-приватне партнерство [3]; емісія інфраструктурних облігацій, обіг яких прив'язаний до терміну реалізації інфраструктурного об'єкту [4]; сучасні технології проектного фінансування; донорська підтримка міжнародних фінансових організацій у сфері регіонального розвитку. Крім того, необхідне принципове удосконалення регіональної і державної інвестиційної політики стосовно цільового освоєння виділених коштів, поєднання ознак сучасних технологій фінансування з врахуванням стану економіки регіону та переходу на нові організаційні форми і методи управління фінансовими ресурсами.

Список використаних джерел:

1. Дніпропетровська обласна рада. Офіційний веб-сайт. Про розроблення стратегії розвитку Дніпропетровської області на період 2021–2027 роки та плану заходів на 2021–2023 роки з реалізації стратегії розвитку Дніпропетровської області на період 2021–2027 роки. URL: <https://oblrada.dp.gov.ua/rishennia/sklikannia-7/xvii-sesiya/%E2%84%96-442-/> (дата звернення 25.02.2020).
2. Державна служба статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/> (дата звернення 25.02.2020)

3. Дергачова В. В., Кузнєцова К. О. Державно-приватне партнерство як інституціональний інструмент інвестування економіки країни // Бізнес Інформ. – 2018. – №1. – С. 111–116.
4. Козін С. В. Державно-приватне партнерство в Україні / С. В. Козін // Відділ розвитку державно-приватного партнерства в Україні. Департамент Міністерства економічного розвитку і торгівлі. URL: http://www.ukrppp.com/present/Day_1_Panel_4_Ministry_of_Economy.pdf / (дата звернення 25.02.2020)